A7 **大江苏**

台风"格美"登陆北上,江苏双预警齐发

今明全省阴有分散性阵雨或雷雨,风力逐渐增大,28日后再迎高温天

7月25日,中伏的第一天,户外依旧热气逼人。好消息是,连日的高温即将得到缓解。今年第3号台风"格美"来势汹汹,受其影响,今明两天全省阴有分散性阵雨或雷雨,风力逐渐增大,28日之后又将再次迎来高温天。

现代快报/现代+记者 卢河燕/文 牛华新/摄



7月25日,中伏第一天,室外依旧是热浪滚滚

南京三日天气

今天 多云到阴有分散性阵雨或雷雨,雨量小雨到中雨,偏东风6到7级阵风8级,28~34℃

明天多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,东南风6到7级阵风8级,29~36℃

后天多云,东南风5到6级阵风7级,29~37℃

双预警齐发 台风蓝色预警+海区大风黄色预警

7月15日入伏后,三伏天的 威力已显现,我国多地开启"烧 烤模式"。今年的中伏是20天, 从7月25日开始至8月13日结 束。25日,全省最高气温相较 24日有所下降,排名第一的扬 州,364℃。

高温天将告一段落。7月25日0时前后,台风"格美"以强台风级别登陆我国台湾省宜兰县南澳乡沿海,登陆时中心附近最大风力15级(48米/秒)。19时50分,"格美"穿过台湾岛,在福建莆田市秀屿区沿海登陆,福建、浙江等地迎来狂风暴雨。预

计,"格美"将以每小时10—15公里的速度向西偏北方向移动, 携巨量水汽深入内陆,给华北、 东北等地带来强降雨。

2024.7.26 星期五 责编:许媛 美编:杜敏

受其影响,今明两天全省阴有分散性阵雨或雷雨,风力逐渐增大。25日8时52分,江苏省气象台发布台风蓝色预警:受今年第3号台风"格美"影响,预计26日至28日白天,江苏淮河以南大部分地区将有8级左右阵风,江河湖面阵风可达9—10级,其他地区将有6—7级阵风。台风影响期间,全省有分散性阵雨,西部地区雨量可达小到

中雨,局部地区大到暴雨,并伴有短时强隆水等对流天气。

25日16时,省气象台发布海区大风黄色预警:预计26日白天-28日夜里,盐城海区、南通海区阵风可达9-10级,连云港海区阵风可达8-9级。

受台风"格美"外围影响,预计26日南京市大部分街道(镇)将出现陆上7—8级、水面8—9级的阵风。根据《南京市防台风应急预案》,市防汛抗旱指挥部办公室决定,7月25日18时起,启动防台风 IV 级应急响应(蓝色)。

"格美"逼近 对江苏造成什么样影响?

省气象台首席预报员严文莲介绍,"从目前台风路径预报来看,台风北上之后,进入江苏的概率是非常低的。对江苏的风雨影响总体并不是太大,预计在25日后期到28日这段时间,江苏淮河以南地区会有8级左右阵风,淮北地区有6一7级左右的阵风,同时在江河湖库以及沿海海面会有9到10级的阵风"

降水方面,主要在25日后期到27日,全省会有一些分散性的阵雨。其中在26日到27日, 江苏西部会有小到中雨,局地可能会有大到暴雨,也伴有一些短 时强降水等对流天气。

"受台风的风雨影响,7月 25日到26日的高温有所缓解, 最高气温在32~34℃。随着台 风的远离,28日之后全省再次迎 来一轮大范围的高温天气。"严 文莲说。

7月26日全省大部分地区 阴有分散性阵雨或雷雨。7月 27日东南部地区多云,其他地区 阴有分散性阵雨或雷雨。7月 28日东部地区多云到阴,其他地 区阴有阵雨或雷雨,其中西北部 地区雨量中等。

26 日最高温度:全省32~ 33℃;最低温度:淮北地区26℃ 左右,其他地区27~28℃。全省偏东风,风力:淮河以南地区6—7级阵风8级,其他地区5级阵风

27 日最高温度:淮北地区 31~32℃,其他地区35℃左右; 最低温度:全省28℃左右。全省 东南风,风力:沿淮及以南地区 6—7级阵风8—9级,其他地区5 级阵风6—7级。

28日最高温度:西北部地区 32~33℃,其他地区36~37℃; 最低温度:全省28℃左右。全省 东南风,风力:淮河以南地区6— 7级阵风8级,其他地区5级阵风 6—7级。

热辣滚蜒·战高温

每天户外站6个小时,迎送2.5万人次

43℃高温下,客运值班员守护旅客出行路





▲丁玲燕(右)的衣服 已被汗水湿透

▼丁玲燕在为旅客提供帮助 现代快报/现代+记者 花宇 摄



扫码看视频

"不要越过白线,注意脚下安全!""深圳方向的列车在这边,往这边走。"7月24日上午,39岁的南通站客运值班员丁玲燕正一波的客。高温下,她的工作服已经被汗水洇湿。7月以来,南通进人"烘烤模式",南通站也迎来每日2.5万人次客流量的高峰期。每天工作12个小时,一半时间守在没有空调电扇的户外站台上,"能守护旅客的出行路,感觉一切都是值得的。"

对于客运值班员来说,每天的工作并不轻松。"我们凌晨5点要开个简单的例会,部署安排当天的工作,要是有突发情况,比如台风、暴雨等恶劣天气,还要及时做出应对措施。"丁玲燕已经是个"老铁路人",她2006年进入铁路行业,从事铁路乘务工作,2009年调入南通站,任售票员,2013年从事客运工作,2018年至今任现职客运值班员,在这个行业已经18年。她告诉现代快报记者,身为客运值班员,需要组织每日的运输生产任务,维护车站秩序。

每天的工作分为早班和晚上,早班是从凌晨5点到下午5点,总共12个小时,一半时间在

室内服务大厅,一半时间在户外的站台上。进入盛夏,丁玲燕对持续一个多月的高温"烤"验早就做好了心理准备。

"上午11点之后,气温就开始飙升。"丁玲燕说,烈日的烘烤下,地面温度高达四十二三摄氏度。采访当天,记者实地体验了丁玲燕的实际工作环境,不到10分钟就感觉热浪升腾,汗水很快将头发打湿。而早已习惯的丁玲燕正留意着周围乘客的状态,不时需要疾奔上前提醒儿童不要在站台上乱跑,为乘客提供问题解答等服务。站台两侧不断有列车停靠和出发,刚刚送走一波乘客,马上又有新的列车将驶入站台,丁玲燕几乎没有停歇的时间。

到了中午11点30分,丁玲燕迎来半小时的休息时间。她抓紧时间吃完午饭,便去附近的宿舍简单地冲个凉,给身体降温,并换上另一套工作制服。"半天下来,这身衣服基本没法穿了,整个人像是从水里捞上来的,去到清凉。"丁玲燕说,因为水分大量流失,她和同事每天都会及时补充盐水,以防中暑。

与高温天一同到来的,是南

通站迎来旅客出行高峰期。现代快报记者了解到,平时工作日南通站的客流量大约是1.5万人次,而进入暑期,直线攀升到2.5万人次,其中不少是跟随父母一同出行的孩童,给站台的日常管理增加了压力。

"我们站台上的值班员是5个人,还有不少其他岗位的同事,都在烈日下坚守着自己的岗位。"丁玲燕说,高温天吸污作业组也一直守在铁轨附近,有列车抵达站台时,他们会迅速开展作业,好让列车"轻装"出发。

长时间处在高温环境里,丁 玲燕一直关注着自己的身体变 化。"在站台上,经常会感觉脸滚烫 滚烫的,但其实摸上去还是凉的, 因为有时候会有风吹过来,把汗水 吹干。"丁玲燕说,火车站日常也会 开展急救知识培训,要是出现四 肢无力、头痛耳鸣、呕吐等症状, 要及时汇报并撤离工作岗位。

"虽然每天的工作量挺大,温度也很高,但每天能为这么多旅客提供帮助,感觉很充实。"丁玲燕说,能守护这么多乘客的出行路,让她感觉在高温天的守候都是值得的。

现代快报/现代+记者 严君臣 花宇